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Second degré

e Soit 'équation du second degré ax? + bx + ¢ = 0 avec a réel non nul . A = b? — dac

— Si A <0, I’équation n’a pas de solution

b
— Si A =0, I’équation admet une unique solution z; = ~5z
a
b+ VA —b— VA
— Si A >0, I’équation admet deux solutions x; = ;7 et x9 = —5 )
a a

e Soit f(z) = ar® +br +c

Si A <0, fn’a pas de forme factorisée .

- SiA:O,f(x):a(:E—i—%)
- SiA>O,f(x):a<x+b_2;/Z> (x+b+2;/x>

Si A <0, fest du signe de a pour tout x .

— Si A =0 ,f est du signe de a pour tout x non égal a la racine de f .

Si A >0, fest dusigne de a a I'extérieur des racines .

Suites
Suites arithmétiques et géométriques

e Une suite est arithmétique si et seulement si u,,; —u, = r avec r réel . Dans ce cas :

— Ug + U
® U, = Uy +nr ou0+...+un:(n+1) 5 =
e Une suite est géométrique si et seulement si ntl q avec q réel . Dans ce cas :
un
+1
® U, = Uy X q" 1—q"

® Uy+ ...+ U, =uy X 1_q
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Variations et minoration , majoration

® Siu,, 1 — u, > 0 alors la suite est croissante .

® Siu,, 1 — u, <0 alors la suite est décroissante
. . oy e Up+1 . .
e Si la suite est positive et > 1 alors la suite est croissante .
Unp
Un+1

Si la suite est positive et < 1 alors la suite est décroissante .

U,

e Siu, — A <0 alors la suite est majorée par A

Si u, — A > 0 alors la suite est minorée par A
Convergence
e Une suite qui admet une limite finie converge
e Une suite qui n’a pas de limite diverge
e Une suite qui tend vers U'infini diverge
e Une suite géométrique de raison comprise strictement entre -1 et 1 tend vers 0 .

e Théoréme des gendarmes : si u, < v, < w, et si (u,) et (w,) convergent vers la méme

limite a , alors (v,) converge et tend vers a .
e Théoreme de comparaison : si u, < v, et si u, tend vers +oo alors v, tend vers 400
Limites
Formes indéterminées

et 0 X oo

oo

Il y a quatre formes indéterminées : +00 — oo ,

813

Formules & connaitre

e [’addition , la multiplication , la soustraction et la division s’appliquent aux limites .
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e lim =0 o lim a"=+oo
£500 T r—+00
e lim 2" = —o0 si n impair
1 T——00
e lim — =400
z—0T T . n . .
e lim 2" = 400 si n pair
T—r—00
e lim —=—-00 e lim /zr=+o0
z—0- T T—+00
Fonction exponentielle
Limites
e lim " =+4+o0 : e’ Lot -1
e lim — =400 o lim =1
T—>+00 r—+oo z—0 €T
e lim " =0 e lim z"e* =
T——00 Tr——00
Propriétés
o =1 o TV = e¥el e cf=¢V <= =y
1 _ 1
e c=¢c ~271 o gt =—
el‘
e ¢ >(0VxeR o " = (e")"

Equations différentielles

e L’équation 3y’ = ay a pour solution y = kea® avec k réel

b
e [’équation 3’ = ay + b a pour solution y = —— + kea” avec k réel
a
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Dérivées
Fonction Dérivée Fonction Dérivée
b'e 1 u u’
" nz" ! u" nu'u™!
1 1 1 u
T T2 U u?2
1 n 1 nu'
on Tt un oyl
1 u
T — U
Ve 2\/x Vu 2\/u
U+ v u +
uv u'v + uv’
uw'v —ur'
z ——
sinx COSX sinu u’cosu
COSX -sinx cosu -u’sinu
tanx | 1 +tan*r = —— | tanu | /(1 + tan’u) = ——
cos?x cos?u
e$ ex e'll/ u/e'll/
1 u'
In(x — In(u —
(@) : (w) :
4 Béatrice Debord
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Logarithmes
Limites
e lim [nx =400 e limz2"lnz =0
r—+00 z—0
e limlnr=—o0
x—0
° hmln—x:O e lim Inx =1
r—+oo " =1 —1
Propriétés
e [nx est défini si z > 0 e [n(xy) = Inx + Iny

o In(e) = o ln (1) = —lnx

x
o " =g Vx>0 o [n(z™) = nlnx
e [n1=0 o lnxr=lIlny < =y
Inx
l - 1 l a = —
© infe) * [0ga(x) Ina
e lnx >0 < x>1 e qf = evlna
Intégration

e [ est une primitive de f si et seulement si F'(z) = f(z)

e Si F et G sont deux primitives d’'une méme fonction , alors il existe une constante k

telle que FF =G + k

a

. / f(t) dt = [F(z)]” = F(b) — F(a) avec F primitive de f.

./:f(t)dt:o

. /abf(t) dt:—/baf(t) at

. / F(£) + g(t) dt = / £(t) dt + / g(t) dt (Linéarite)
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/ kf(t) dt = k:/ f(t) dt avec k réel (Linéarité)

/f dt+/f ) dt = /f ) dt (Chasles )

b b
Si f(x) < g(x)Vz € [a; b] alors / f(t) dt < / g(t) dt ( conservation de l'ordre )

b
Sim < f(z) < MVz € [a;b] alors m(b — a) < / f(t) dt < M(b— a) (inégalité de la

moyenne)

1
La valeur moyenne de f(x) sur [a;b| est égale a : T / f(t) dt

/ f(t) dt est I'unique primitive de f qui s’annule en a .

Si f(z) < g(z)Vzx € [a;b] , aire du domaine compris entre les courbes de f et g , les

b
droites d’équation x = a et z = b est / (g(t) — f(t)) dt

Probabilités

les formules de base

nombre elements de A

e p(A) =

nombre total d'elements
p(A) =1—p(A)
p(AUB) +p(ANB) = pla) + p(B)

e A et B sont incompatibles si et seulement si AN B =0

probabilités conditionnelles
p(AN B)
p(A)
e A et B sont indépendants si et seulement si p(AN B) = p(A)p(B)

e pa(B) =

e A et B sont indépendants si et seulement si ps(B) = p(B)
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loi binomiale

e Un schéma de Bernoulli est la répétition de n expériences identiques et indépendantes

& deux issues nommeées succeés et échec .

e La variable aléatoire X associée au nombre de succés dans un schéma de Bernoulli suit

une loi binomiale de paramétres n ( nombre d’expériences ) et p ( probabilité du succes

o E(X)=npet V(X)=np(l—0p)
loi & densité
e Une fonction f est une densité de probabilité sur [a;b| si f est continue , positive et

/abf(t) dt =1

B
pla< X <p)= / f(t) dt si f est la densité de probabilité de la variable aléatoire X .

e p(X <a)=p(X <a)

B(X) = / L) at

loi uniforme

e La densité de probabilité associée a la variable aléatoire suivant une loi uniforme sur

lasb] est f(x) = T—_
op(a<X<ﬁ):€:j
a-+b

o F(X)= 5
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loi exponentielle

e La variable aléatoire X suit une loi exponentielle de parameétre £ > 0 si la densité de

probabilité qui lui est associée est la fonction définie sur [0; +oo[ par f(z) = ke

p(X >a)=e ke

e pla< X <b)=¢ ke —¢eh

e px-n(X >t+h)=p(X >1t) ( durée de vie sans vieillissement )
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